

VI

PROJEV NÁMĚSTKA MINISTRA VNITRA REPUBLIKY KUBA
plukovníka ABRANTASE J.

Archiv bezpečnostních složek

Vážení soudruzi !

Dovolte mi, abych s této tribuny jménem naší delegace předal srdečný pozdrav všem přítomným zástupcům kontrarozvědných orgánů bratrských zemí.

Vřele podporujeme iniciativu soudruhů z orgánů státní bezpečnosti Československé socialistické republiky na svolání této porady za účelem analýzy nových forem a metod v činnosti rozvědných služeb kapitalistických zemí v současné etapě a k přijetí společných opatření na znemožnění jejich činnosti.

Pro nás je takové setkání zvláště užitečné, protože umožňuje lépe se seznámit se zkušenostmi, které získaly spřátelené orgány a mohou být s úspěchem použity v podmínkách operativní situace v naší zemi.

Přihlédneme-li k charakteristickým zvláštnostem a zeměpisnému položení Kuby, může být tato země vždy důležitým objektem zájmů USA, tedy také zájmu amerických zvláštních služeb. Proto naše vystoupení se bude ubírat tímto směrem, ikdyž s přihlédnutím k činnosti dalších imperialistických rozvědek.

Protože svého času Kuba zaujímala důležité místo ve vojenských a agresivních plánech amerického imperialismu, byla zahraniční politika USA založena na stále větším politickém, ekonomickém a kulturním zotročování naší země a zaměřena na hledání cest k úplné likvidaci naší suverenity a národní nezávislosti.

Historicky měly v tomto procese důležitou úlohu americké zvláštní služby. Tak v průběhu II. světové války a po jejím skončení se jejich činnost v naší zemi stala stále jasnější: v padesátých letech bylo úkolem těchto služeb na Kubě poskytovat technickou součinnost a provádět kontrolu nad činností represivních policejních a emigračních orgánů, takových jako byl Úřad pro potírání komunistické činnosti (BRAK), Služba vojenské rozvědky (SIM) a dalších a kromě toho ozbrojených sil v celku. Spojené státy měly vojenské posídky přímo na našem území, takové jako je vojenská námořní základna v Kvantanámu. Kontrola nad činností operativních rozvědných center byla prováděna v podstatě přímo z budovy velvyslanectví USA na Kubě. Později, kdy zájem na potření kubánské revoluce a znemožnění šíření socialismu na západní polokouli se dostaly na první místo, uvedl americký imperialismus do činnosti celou svou nepřátelskou mašinerii v čele s CIA, změnil taktiku a metody v souladu se situací, která se vytvořila ve světě i uvnitř samotných Spojených států.

Základní cíle amerického imperialismu spočívaly v tomto :

- Zabránit revolučním silám v přístupu k moci a odvést revoluční hnutí ze zvolené cesty; úsilí v tomto směru byla podnikána asi od roku 1956 do konce roku 1959.
- Svržení revoluční vlády; tato etapa zahrnuje údobí od počátku roku 1960 do 1967. Pak tento záměr postupně mizí z programu a končí svou existenci kolem

roku 1967. Činnost nepřítele v té době byla zaměřena na rozbití revoluce násilnou cestou.

- Politický a ideologický přerod revoluce. Tato linie se začíná projevovat kolem roku 1965 a zcela jasná je v roce 1968. V současné době tato linie v práci nepřítele je rozhodující.

Nepřítel vynakládá úsilí na to, aby postupně dosáhl změny v ideologických a politických stanoviscích revoluce, což vede, jak již víme, k tak zvanému socialismu "nového typu". V tom smyslu nepřítel především využívá možnosti nynějšího procesu obnovování diplomatických styků Kuby s různými kapitalistickými zeměmi.

Proti naší zemi totiž pracují také zvláštní služby dalších kapitalistických zemí, i když jejich činnost je převážně zaměřena na pomoc zvláštním službám Spojených států. Jako příklad je možné uvést zvláštní služby Španělska, které svou práci na Kubě prováděly už v předrevolučních letech při využití rozsáhlé španělské kolonie v naší zemi a duchovenstva. Španělské zvláštní služby sehrály důležitou roli v pomoci Američanům, když v roce 1961 ztratily v Havaně své pozice.

Další zvláštní služby, takové jako anglická a francouzská, kupříkladu mimo toho, že spolupracují s naším hlavním nepřítelem, se po celá tato léta snažily uspokojovat i své vlastní zájmy.

V celku na pomoci americkým zvláštním službám

se aktivně podíleli diplomaté a občané mnoha zemí, hlavně z Latinské Ameriky, Západní Evropy a také sionisté.

Činnost amerických zvláštních služeb v posledních 16 letech byla vedena jak z legálních, tak nelegálních pozic při častém využívání jakýchkoliv možností v naší zemi. Klasické nelegální formy nepřátelské činnosti byly široce používány v letech po vítězství revoluce na Kubě. Mezi jiným šlo o sňatky, diverze, teroristické akty, organizování pokusů, vražd, vysazování na území země kontrarevolučních band apod. Je jisté, že kádry, potřebné pro CIA při provádění mnoha akcí, byly čerpány z prostředí kontrarevoluční emigrace.

Do momentu přerušení diplomatických styků s naší zemí měly Spojené státy silnou rezidenturu na ambasádě. Tato rezidentura používala nejrůznější formy činností, které se měnily v souladu s šířením a prohlubováním revolučního procesu.

Později zvláštní služby USA zaměřovaly svou činnost proti naší zemi přímo ze CIA a jako pomocnou formu široce využívaly síť rezidentur v třetích kapitalistických zemích, které udržují styky s Kubou, jako je Španělsko, Mexiko, Japonsko, Kanada, Francie a Anglie.

V současné době rezidentury, umístěné ve Španělsku a Mexiku, jsou nejaktivnější v práci proti Kubě. V průběhu roku 1974 však bylo zjištěno, že i další rezidentury, umístěné v zemích Latinské Ameriky, hlavně v Peru a Argentině, se zabývají plněním konkrétních úkolů.

ních úkolů proti kubánským zastupitelským úřadům a jejich personálu.

Dá se očekávat, že rozšíření diplomatických a obchodních styků s různými zeměmi, především se zeměmi latinskoamerického kontinentu, bude napomáhat zesílení činnosti CIA a jejich území.

V posledních letech zesílila CIA svou činnost z legálních pozic a ukazuje se, že projevuje zájem o přípravu podmínek pro případ obnovení diplomatických styků mezi Kubou a USA, k čemuž potřebuje stále informace o možnostech turistické výměny mezi oběma zeměmi.

Stále častěji se ukazuje, že imperialistické rozvědky v rámci svých sílí využívají organizace různého typu, orgány a zařízení, jako jsou kulturní, ekonomické, vojenské, vědecké, studentské, náboženské, družstevní apod., a to jak národní, tak mezinárodní. Aktivní částí komplexu elementů, používaných v zájmu rozvědčné práce, jsou odbory, různé mezistátní americké organizace a sociologická vědeckovýzkumná centra.

V současné době americké zvláštní služby při vytrvalém provádění linie na podkopání ideologických a politických základů kubánské revoluce s cílem, svést naši zemi ze socialistické cesty zaměřují své základní úsilí na informace ekonomické a v poslední době stále častěji na informace politické a ideologické, které jim umožňují s velkým efektem organizovat kampaně ideologických diverzí s dalekosáhlými plány. Takový závěr se nabízí z objektivní analýzy

charakteristických zvláštností v činnosti zvláštních služeb nepřítele, mezi nimiž je možno uvést :

- pokračování v politice izolace a ekonomické blokády Kuby, které sledují dvojitý cíl: udušení revoluce a nepřipuštění, aby se kubánský příklad rozšířil v dalších zemích;
- vytvoření určité ekonomické závislosti na těch kapitalistických zemích, které Kubě dodávají suroviny nebo životně důležité náhradní díly pro základní odvětví kubánského průmyslu;
- udržování stálého napětí, které má našeho obyvatelstva vyvolat pocit beznaděje a nejistoty do budoucnosti, vytvořit dojem nepevnosti revoluční vlády a k tomu zneužívat naše ekonomické těžkosti;
- snaha překážet procesu upevňování politických a ekonomických styků Kuby se zeměmi socialistického tábora, s jejich stranami a vládami.

V posledních letech CIA přezkoumala zaměření své nepřátelské a rozvědné činnosti a uzpůsobila jí nové diverzní taktice imperialismu. V tom smyslu se v činnosti CIA se zvláštní silou projevují následující momenty :

- Hodnocení činnosti vlády a strany k informačním účelům ze širších a nejrůznějších stanovisek, které umožní získat skutečný a podrobný obraz o vládě a politickosprávním vedení našeho státu.
- Diskreditace vedoucí úlohy strany a jejího prvního tajemníka Fidela Castra podkopáváním prestiže vedoucích pracovníků organizací, stranických a admi-

nistrativních orgánů.

- Objektivní zkoumání průběhu vývoje kubánských zahraničních styků především se zeměmi Latinské Ameriky, jejich úkolů na tomto kontinentu a zvláště možností sblížení mezi Kubou a USA.
- Kvantitativní a kvalitativní vývoj možností získávání informací a dále příprava podmínek pro současnou i budoucí sféru vlivu přes zvýšení úrovně agenturního pronikání.
- Získávání informací o možnosti existence konfliktů mezi vrstvami a skupinami, které by byly schopny vyvolat rozpory a rozkol uvnitř vedení strany nebo v masách.
- Organizování a rozpoutávání diversních kampaní s využitím nejrůznějších propagandistických způsobů (bílého, žlutého a černého tisku) z arsenálu prostředků masové komunikace a dále průzkum možností vytváření nepřátelských proudů typu "legální opozice".
- Stanovení kritérií a průzkum veřejného mínění k ekonomickým stykům se socialistickými zeměmi v rámci RVHP a dále získávání zpráv o existenci vrstev a skupin uvnitř společností, nakloněných propagandě buržoasních tendencí a koncepcí, které navazují na problémy hospodářské výstavby.
- Provádění kontroly nad činností kontrarevoluční emigrace tak, aby nenarůstala agresivita v jejím prostředí, která by se mohla nepříjemně odrazit v plá-

nech CIA, a čas od času dovolit emigraci podniknout akce, které ve vhodném momentu mohou být využity právě proti ní, takové, jako na příklad teroristické akty.

- Ideologický vliv s pomocí organizací v zahraničí především na inteligenci a mládež.

Pokud jde o prostředky a metody, používané k dosažení uvedených cílů, pracovalo v prvních letech po vítězství revoluce v zemi mnoho nepřátelských a informátorských sítí. V současné době jsou jen výjimkou. Využití agentů se samostatným úkolem bylo nejčastější v době let 1965 - 1967. V té době byl proveden značný počet operací na likvidaci nepřátelských agenturních sítí.

V posledních letech je zaznamenáván patrný růst aktivity CIA v práci proti Kubáncům, kteří z různých důvodů, převážně jako členové oficiálních misí, často odjíždějí do zahraničí. Zvláštní pozorností v tomto prostředí jsou "poctění" lidé, kteří mají přístup k informacím, které představují předmět státního tajemství, protože mají funkce a osobní styky a známosti.

Kromě toho objekty systematických provokací a nepřátelské činnosti CIA jsou pracovníci našich zastupitelských úřadů v kapitalistických zemích, členové kulturních, uměleckých, sportovních a obchodních delegací, kteří navštěvují tyto země a dále námořníci kubánských obchodních lodí, jže se agenti CIA

snazí zaverbovat nebo přimět k odmítnutí návratu do vlasti.

To však vůbec neznamena, že CIA přestala ke svým účelům využívat cizince, kteří žijí v naší zemi, a těch, kdo z různých důvodů přijíždějí do naší země.

Pokud jde o prostředky a způsob spojení mezi centrálou a agenturou a obráceně, můžeme říci, že spočívají v zásadě v organizaci a provádění osobních setkání s agenty v zahraničí, v používání jednostranného radiospojení (řečí i telegrafním klíčem), a v případě výchozího spojení (od agenta do centrály) se obvykle používá tajnopis.

Pokud jde o práci dalších rozvědných služeb kapitalistických států, můžeme říci, že kromě rozvědných opatření, prováděných ve vzájemné součinnosti s americkými rozvědnými službami, mají rozvědné služby kapitalistických zemí vlastní charakteristické způsoby činnosti, zaměřené na uspokojování vlastních zájmů.

Anglie

Na předním místě rozvědné služby Velké Británie stojí špionáž zvláště v oblasti ekonomiky a politiky.

V ekonomické oblasti se anglická rozvědka snaží získávat poznatky o situaci v odvětvích, která jsou nejdůležitější pro naši strategii ekonomického rozvoje a dále informace o stavu našich zahraničně-obchodních

styků se zeměmi socialistického tábora i se státy kapitalistickými; oba tyto aspekty jsou studovány ve vzájemné souvislosti a je sledován cíl získat ekonomické výhody pro anglické monopoly.

V politické oblasti jsou snahy anglické rozvědky zaměřeny na upřesňování organizační struktury Komunistické strany Kuby, na získávání informací o vývoji procesu industrializace země, na upřesňování základů naší zahraniční politiky. Kromě toho Anglii, jako imperialistický stát, který se peče v problémech neviditelnosti svých bývalých trhů a zahraničněpolitické prestiže, zajímá stav veřejného mínění ve spojitosti s možným zlepšením ve vztazích mezi Kubou a USA.

Máme zprávy o provedení nepřátelských opatření v ekonomice, mezi inteligencí, studenty a ve vědeckých kruzích, jejichž základním cílem je snaha vyplnit "vakuum" ve sféře ideologického vlivu, které se vytvořilo po přerušení diplomatických styků mezi USA a Kubou, rozvíjením neviditelné kampaně propagandy na Kubě o anglickém způsobu života.

K dosažení svých cílů využívají Angličané oficiální zastupitelské úřady v naší zemi jako jsou velvyslanectví, konsuláty a zařízení typu "British Council".

V týchž cílech využívají své styky s kubánskými úředníky a vedoucími pracovníky; při jednání s nimi se snaží vyzvídat utajované údaje, provádějí vizuální rozvědku a široce využívají informace, které jsou obsaženy v našich politických a ekonomických publikacích.

S tímtož úmyslem pořádají neoficiální podniky, rozdávají pozvánky na kulturní podniky, nabízejí stipendia ke studiu v Anglii a posílají mnoho dáreků.

Německá spolková republika

Pokud jde o rozvědku NSR (BND), soustředila se v poslední době na sendování stanovisek Kuby v otázce obnovení diplomatických styků a na shánění informací o stavu našeho ekonomického vývoje v oblasti zemědělství a hlavně živočišné výroby. Z toho se dá udělat závěr, že tento zájem odpovídá cílům západoněmeckých monopolů a států.

Máme k dispozici poznatky o tom, že rozvědky NSR udržuje v pasivitě některé pracovníky, kteří i v nevyhnutelném případě obnovení diplomatických styků nenastoupí keřtu aktivní činnosti; západoněmecká kolonie na Kubě vždy si udržovala a udržuje svou organizovanost a soukromost, což se dá objasnit jen vlivem rozvědné služby přes své pracovníky a agenty.

Kromě toho jedním ze zaměření práce rozvědky NSR je vysílání kandidátů verbovky a pracovníků na zahraniční cesty, hlavně do Rakouska, nebo do NSR, jako osob, které s rozvědkou nemají zcela nic společného.

Japonsko

Základním zaměřením rozvědné japonské služby

je špionáž především v oblasti ekonomiky a politika. Japonci se snaží ujasnit si naše obchodní spojení a své úsilí zaměřují na zkoumání našeho zahraničního obchodu.

Jak v oblasti ekonomické, tak politické, věnuje japonská rozvědka zvláštní pozornost objasnění a upřesnění stupně pomoci a technické pomoci, kterou naše země dostává ze Sovětského svazu, a to se zvláště projevuje po návštěvě generálního tajemníka ÚV KSSS na Kubě.

Máme k dispozici poznámky o tom, že japonská rozvědka má na Kubě pracovníky, kteří získávají a jí předávají informace, ale dosud jsme neodhalili metody verbovky, jež tato služba používá.

Soudruzi !

V situaci změn poměru sil na mírové aréně ve prospěch socialismu a zmírňování mezinárodního napětí, jichž je dosahováno především díky věrné a cílevědomé zahraniční politice Sovětského svazu, dokázala se kubánská revoluce upevnit a dosáhnout semknutosti, získat si stále rostoucí úctu, prestiž a vliv na nejdůležitějších úsecích světové politiky.

V současné době má Kuba diplomatické styky s 12 latinskoamerickými státy a očekává se, že v nejbližší době takové styky budou navázány s dalšími zeměmi tohoto kontinentu. V případě obnovy diplomatických

styků se Spojenými státy, dostaly by se do tohoto seznamu rozhodně další země.

Současně se s těmito zeměmi rozvíjejí obchodní, kulturní, vědeckotechnické styky a dále letecká a námořní doprava.

To vše podmiňuje fakt, že nezávisle na pevnosti našich pozic soustřeďuje imperialismus své úsilí na to, aby se pokusil desorientovat naši činnost, oslabil a podkopal naše styky a vliv, v čemž se projevuje i jeho snaha v pěstování agresivity ve vztahu ke Kubě jak uvnitř země, tak i v zahraničí a v celém arzenálu prostředků využívá legální možnosti, které se každodenně rozšiřují.

Kubánské bezpečnostní orgány se své strany v boji s nepřátelskou činností a metodami boje nepřátelských rozvědek používají metody své, odlišující se od metod nepřátelských, které v současné době plně odpovídají existující operativní situaci a výše uvedeným vnitřním i vnějším faktorům.

Stanovené cíle v zaměření práce orgánů státní bezpečnosti Kuby při přímých kontaktech našich agentů s rozvědnými službami a také plánování činnosti, úkolů a používaných metod práce, přinesly kladné výsledky.

Dále uvádím pracovní metody, které naše orgány používaly v této státněbezpečnostní činnosti :

- zaměření agentů na navázání bezprostředního styku s těmito službami s cílem získat poznatky o operativních snahách útvarů CIA v třetích zemích i v centrále proti Kube;
- na podkladě znalosti snah protivníka a cestou operativního modelování se nám do určité míry podařilo stanovit "modus operandi" (spůsob činnosti) CIA ve smyslu metod, prostředků a sil, používaných při provádění verbovek, v přípravě agentů, jejich prověrek a systému spojení i obalhy agentů v třetích zemích;
- zkoumání a sbírání charakterisujících údajů k oficiálním pracovníkům rozvědky USA v třetích zemích a těch, kdo pracují v centrále rozvědky s cílem studia operativních opatření, která mohou být použita v každém jednotlivém případě;
- přes operativní hry zaměřujeme zájem nepřítele na nepravé objekty, což nám umožnilo ověřit si znovu některá jejich informační zájmy a upřesnit si prostředky, metody a díly, jichž používá nepřítel v práci proti naší vlasti;
- v některých případech se nám podařilo zaměnit rozvědnou centrála nepřítele v systému spojení "centrála - agent", což nám umožnilo ujasnit si zájmy a zaměřit práci agentů nepřítele v pro nás výhodném směru.

V boji s činností zvláštních služeb USA proti naší zemi z legálních pozic jsme použili následující metody :

- Na základě poznatků, že nepřítel používá jednostranného spojení "centrála - agent" provádějí orgány kubánské kontrarozvědky analytické vyhledávání agentů nepřitele, jímž je toto spojení určeno. Za tím účelem je práce kontrarozvědky zaměřována na hledání možných kanálů spojení agentů s centrálou, je organizován systém využívání různé operativní techniky na odhalování příznaků takového spojení a porovnávání takových charakteristických příznaků s časy vysílání rozhlasových stanic nepřitele.
- Diskreditace emigrantských kontrarevolučních organizací a jejich vůdců, k čemuž používáme operativní i veřejné metody a publikujeme materiály, zpracované orgány bezpečnosti.
- Provádění systematické práce mezi členy oficiálních kubánských delegací, které vyjíždějí do kapitalistických zemí, nejen kvůli jejich ochraně, ale k odhalení zájmů speciálních služeb nepřitele o tyto delegace.
- Organizování práce na vyhledávání rozvěděčků a agentů CIA, kteří se zabývají technikou odposlechů v kubánských státních úřadech a podnicích.
- Provádění aktivních kontrarozvědných opatření, zaměřených na znemožnění nelegální činnosti amerických rozvědných služeb s cílem překážet jim v navazování užších kontaktů s rozvědkami dalších imperialistických států.

O aparátu tajných spolupracovníků

V současné době kontrarozvědné orgány věnují zvláštní pozornost otázkám zvyšování odborné kvality agentury správným úkolováním, výchovou a instruktáží.

Otázky výběru kandidátů na verbovky, verbovky a podstaty agentury jsou vykládány takto :

- Agenti, určení k podstavě rozvědkám nepřitele.
- Agenti, speciálně připravováni pro práci s operativní technikou.
- Agenti, o něž může projevit zájem nepřítel.

Současně s tím se pracuje na vytváření agenturní sítě na celém území státu nejen ke sledování a zkoumání situace, ale i za účelem protipatření proti pronikání nepřátelských rozvědků a agentů do hospodářských objektů a do společenských organizací, které představují zájem pro nepřitele.

Zesílení operativní práce na úseku rozvíjení procesu verbovek diplomatů a pracovníků dalších institucí kapitalistických zemí zlepší naše možnosti při podstavách agentury a při zkvalitňování jejich pozic.

O stycích kubánských občanů a v zemi žijících cizinců s rozvědnými službami a diplomatickými misemi

Do současné doby neexistují omezení ve stycích

kubánských občanů s diplomaty, pracovníky obchodních, konsulárních a jiných zastupitelských úřadů, neprovádí se systematická kontrarozvědná práce s osobami, které takové styky udržují. V současné době udržuje značný počet osob, pracujících ve státních institucích nebo na podnicích, kontakty s cizinci, kteří jsou v naší zemi akreditováni, přičemž nic takové styky neodůvodňuje.

Tato okolnost předurčila zaměření práce na odhalení charakteru těchto styků a posílení operativní práce v tomto směru.

V případě, že tyto styky nemají nezákonný charakter a nevyžadují operativní zásah, provádí se s takovými lidmi profylaktická opatření s cílem snížit počet takových kontaktů.

I když počet kapitalistických cizinců není vysoký, určitý počet z nich udržuje pravidelné styky se svými diplomatickými a jinými zastupitelskými úřady.

Jen někteří cizinci v naší zemi žijí v oddělených koloniích a skupinách. Tak existují obce Japonců, Jamaiců, Němců, Libanonců apod.

V daném případě je operativní práce zaměřena k tomu, aby značná část členů těchto kolonií byla získána námi jako agenti, z nichž někteří by zaujímalí vedoucí postavení ve svých obcích nebo skupinách. Kromě toho musíme všemi prostředky znemožňovat vytváření nových obcí nebo skupin cizinců.

Prostřednictvím kubánského Institutu přátelství s národy cizích zemí byly vytvořeny společnosti přátelství s různými zeměmi, které oficiálně kontrolují a neutralizují možnosti vzniku seskupení cizinců, na nichž nemáme zájem.

Dalším pracovním zaměřením je rozčlenění, demoralizace těch společností a seskupení cizinců, které se řídí kontrarevoluční linií a slouží jako potencionální základna pro činnost nepřátelských zvláštěních služeb. Na druhé straně jsou cizinecké kolonie námi využívány jako pramen kandidátů na verbovku, které pak používáme v práci proti kapitalistickým zastupitelským fondům a konsulátům.

Kontrarozvědná činnost v turistice

V perspektivních plánech předpokládá naše země značné rozšíření mezinárodního turismu včetně turistického spojení s kapitalistickými zeměmi. V nové situaci orgány KR vytvořily základ pro práci s turisty z kapitalistických zemí.

Tento základ obsahuje tyto momenty :

1. Zaměřit určité úsilí na pronikání do turistických agentur kapitalistických zemí v našem státě i v zahraničí.
2. Široce provádět systematickou práci se styky mezi kubánskými občany s různými turistickými skupinami.
3. Zajistit spolehlivou síť tajných spolupracovníků mezi personálem bezprostředně obsluhujícím turisty.

ty ve všech místech pobytu.

4. Rozvíjet spolupráci, koordinaci a vzájemnou výměnu informací se socialistickými zeměmi ve všech otázkách, které se týkají této činnosti.
- Vyžadovat přísné dodržování imigračních zákonů a nařízených turistických programů a předpokládat při tom různé varianty, které mohou být použity v operativní práci.
- Kontrarozvědka musí věnovat soustavnou pozornost mezinárodním turistickým organizacím a kontrolovat hlavní činnost aparátu těchto organizací.
- Úzce koordinovat práci NK s dalšími orgány MV, jejichž zájmy v oblasti turistiky se shodují a vytrvale zajišťovat vzájemnou výměnu informací při plnění úkolů každého orgánu.

Otázka systému omezení

Momentem prvořadě důležitosti při omezování a ztěžování špionážní činnosti nepřítelů a zajišťování nutných informací pro stát je Zákon o ochraně státního tajemství, v němž jsou stanoveny normy pro organizaci, kontrolu a zajišťování bezpečnosti státního tajemství, kterými je třeba se řídit při zpracovávání, evidování, zasílání, ukládání a ničení tajné dokumentace.

Nemenší význam mají právní zákony, které byly schváleny nebo jsou schvalovány, a organizace právního systému Kuby, který je povolán spolu s dalšími imigračními zákony zajišťovat bezpečnost a stabi-

litu státu v rámci vysoké náročnosti a dodržování socialistické zákonnosti.

Důležitou roli v omezujících opatřeních a v kontrole hraje "Kubalse" (Správa diplomatických služeb) a Ústředí technické pomoci (SAT). Mezi povinnostmi Kubalse patří úplné zajišťování diplomatického sboru a SAT zahraničního technického personálu, který pracuje ve státních organizacích na konkrétních úkolech. Mezi povinnostmi Kubalse mimo jiné patří i výběr osob na práci v diplomatických zastupitelských úřadech.

Množství nejhrůznějších služeb, které tyto dva orgány poskytují cizincům, vytváří vhodné a široké pole pro operativní činnost.

Dalším důležitým momentem je s vojenskou kontrarozvědkou prováděné zkoumání vojenských zón v naší zemi s ohledem na charakter vojenských útvarů a míst jejich dislokace za účelem podniknutí potřebných opatření v omezování při návštěvách v těchto zónách.

Jedním ze základních úkolů orgánů KR je zajišťování systému omezení a kontroly cizinců. V zemi se připravuje vytvoření Výborů pro příjem cizinců, které budou vybaveny lidmi, kteří jsou členy KSK, Svazu mladých komunistů, odborů a předními pracovníky, z nichž mnozí spolupracují s orgány KR.

Základním úkolem těchto výborů je provádění sledování cizinců a zajišťování ochrany státního tajemství ve všech místech pobytu cizinců. Kromě toho budou informovat orgány KR o tom, o co zástupci cizích států projevují zvláštní zájem.

Máme za to, že trvalým úkolem musí být profylaktická práce, kterou orgány bezpečnosti musí provádět na schůzích, besedách, výstavách, prostřednictvím rozhlasu a televize, tiskové propagandy apod. Tím je sledován cíl vychovávat a zvyšovat bdělost lidu proti různým nepřátelským akcím a také zvyšovat občanskou odpovědnost za boj s touto činností.

Jako výsledek a celkový závěr je možno uvést, že taktické kroky orgánů kontrarozvědky Kuby v otázkách omezování cizích občanů v kapitalistických zemích jsou zaměřeny na znemožnění a ztížení nepřátelských akcí především prováděním efektivní kontroly nad operativním dějištěm boje s nepřítelem.

Když uvážíme výše uvedené faktory a situace, uskutečnilo se operativní modelování práce nepřítele, na základě čehož bude v nejbližších letech operativní práce orgánů kubánské kontrarozvědky zaměřena na následující objekty a v těchto směrech :

- Zesílení práce při pronikání do zvláštních služeb nepřítele, hlavně do CIA, prováděním operativních her a podstav agentů s cílem vytvořit základnu pro další pronikání do center, která pracují proti Kubě.
- Vytváření vhodných situací k odhalování, předvídání a maření činnosti CIA v nových operativních podmínkách, které mohou vzniknout v souvislosti s pravděpodobným navázáním diplomatických styků naší země s USA a v nejbližších letech.

- Zesílení činnosti při vyhledávání a odhalování agentů nepřítele, kteří žijí v zemi, na podkladě využití možností všech orgánů kontrarozvědky, ministerstva vnitra a opírat se při tom o lidové masy při plnění těchto úkolů.
- Organizace vyhledávání a odhalování agentů s jejich pomocníky, vyjasnění metod a prostředků zvláštních služeb nepřítele, které používá při budování odposlouchávací techniky a také odhalování kanálů pronikání a zásobování, které využívá nepřítel.
- Rozvíjení systému analytického vyhledávání na základě využití prostředků spojení agentů nepřítele, kteří jsou na kubánském území.
- Vypracování takového systému práce, který by umožňoval odhalovat a kontrolovat činnost agentů a pomahačů CIA i dalších rozvědných služeb, které využívají legální kanály vstupu do naší země na základě :
 1. Provedení kontroly nad činností, kterou nepřítel provádí v legálním postavení, s cílem předpokládat a znemožňovat takovou činnost a dále proniknout do rezidentur a do skupin pracovníků zvláštních služeb pod legalizací a do jejich agenturních sítí. V tom smyslu jsme rozhodnutí pracovat na
 - a) legálních kanálech vstupu do země,
 - b) koloniích kapitalistických zemí a
 - c) obchodních, kulturních, technických a vědeckých zastupitelstevských úřadech a institucích.
 2. Podstavy do rozvědných center z. pomocí operativních

her. Tato činnost musí být prováděna ve směru

- a) odhalování a provádění kontroly nad oficiálními pracovníky, agenty a rezidenturami nepřítelů,
- b) získávání charakterisujících údajů a verbování agentů i oficiálních pracovníků,
- c) předvídání a znemožnění nepřátelské činnosti
- d) odhalování jejich plánů, záměrů, informačních snah a
- e) dezinformace.

3. Zdokonalování systému hledání a získávání signálů o činnosti rozvědných služeb na podkladě práce teritoriálních a specializovaných orgánů kontrarozvědky a dále možnosti dalších orgánů ministerstva vnitra.
4. Zavedení systému operativní dezinformace ve smyslu realizovaných plánů a úkolů na podkladě případů, které jsou v rozpracování.
5. Uvedení do souladu systému analýzy, která by mohla napomáhat na podkladě obnovovaných údajů o operativní situaci modelování nepřátelské činnosti, což je určujícím elementem při vypracovávání strategie a zaměření v zápase se zvláštními službami nepřítelů.

Výše uvedená zaměření práce jsou v souladu se základními cíly orgánů kontrarozvědky v boji a znemožňování agresivních akcí imperialistických zvláštních služeb.

Na závěr chci říci, že sledujeme účelným, aby tato porada vzala v úvahu toto :

- K účelům analyzy a hrnutí zkušeností boje proti imperialistickým rozvědkám provádět pravidelně každé dva roky podobnou poradu.
- Zavést do praxe výměnu informací o činnosti zvláštních služeb prostřednictvím dvoustranných a mnohostranných smluv, jejichž podstata by mohla být stanovena do konce roku 1975.

Soudruzí !

V závěru bych chtěl říci, že s radostí vítáme spojení sil a spolupráci mezi našimi orgány, jejichž jasným příkladem je tato porada, svolaná z iniciativy československých soudruhů.

Tato porada upevní náš svazek a pomůže nám efektivněji využívat síly v boji s imperialistickými zvláštními službami, což se nepochybným způsobem odrazí v nových vítězstvích socialistického tábora.

Kubánské bezpečnostní orgány ve světle v roce 1975 uskutečněného I. sjezdu Komunistické strany Kuby přehlížejí svou práci a zkoumají roli, kterou musejí sehrát v tomto historickém momentu a věrní ideám marxismu leninismu se připravují v technickém, politickém a kulturním smyslu na to, aby spolu s naším lidem a ostatními bratrskými národy socialistického tábora spolehlivě chránili naši socialistickou revoluci.